



委會，他們是本次會議的骨幹。分配好骨幹份子的任務後，我們就開始着手工作了。在群主許國亮和秘書長許桂鸞的帶領下，財務部分配了不同年齡組的顧問去把同齡人的捐款和參與會議的人數有條不紊地記錄好，同時也新開了銀行帳戶，方便

等等，哇，我們平靜了幾十年的小山村突然變得熱鬧起來了！負責錄像和攝影的許醒洪無論是會議當天還是會議過後都忙得不亦樂乎，他還把我們會議里的美好錄像公佈到網頁上，現在已經有超過四百人關注了。還有很多值得敬佩的為本次會議在台前幕後辛勤耕耘的父老鄉親們。我們都為了一個夢想，從五湖四海回到家鄉，為建設老家的美好未來出謀獻策，不辭勞苦，真是太令人感動了！

滴水之恩，游子之情 母親節里談吉安村第一屆美好鄉村會議

許瑤坤，美國克利夫蘭市(Cleveland)

“常回家看看，回家看看……”唱出多少游子的心聲啊！“吉安村人同舟共濟”，“讀書改變命運”等等，那些隨風飄揚的彩旗在陽光明媚的小山村中顯得意氣風發，鼓舞人心。原來，這幾周我們老家的兄弟姐妹們都在忙着一件事：為建設美好鄉村--吉安村而奔波忙碌。這是僑鄉--吉安村一次史無前例的大會議，在我遠在海南的二姐牽頭和帶動下，許許多多已經離開村里幾十年的叔伯嬸母、大哥哥大姐姐們都一家大小從世界各地回到村里參加會議，為建設僑鄉的美好未來出錢出力。雖然我因為兒女上學和工作的原因無法參加老家的會議，但我還是安排我媽媽和我阿姨回中國，並把僑居在美國和加拿大的鄉親們的贊助款項帶回村里，為的是表達自己的思鄉之情。

我們吉安村是出名的僑鄉：僑居香港、澳門、澳大利亞、美國、加拿大的村民們佔了一半以上。我們四姐妹也是從小學開始已經離開村里跟着爸爸媽媽在學校里生活，很多村民的名字我都記不起來了。最近十幾年，隨着中國城市化的發展，許多年輕人都到大城市工作和生活，村里從原來的三百多人減少為四十幾人。如果不是這次會議，也許那些跑出嫁出吉安村的鄉親們都幾乎沒有回過山村。

還好，我們現在的年輕人們都有微信 WETCHAT。在微信的聯動下，把我們所有的兄弟姐妹們都集合起來，我相信很多微信群都難以在幾周內從 5 個人到 115 個人參與，最後把家鄉 300 多親人全部集合在我們的原生村--吉安村。微信把老家會議的信息帶到世界各地，我們無論離開村里多長/多遠都能參與，那是如何的力量啊！所以，在我感謝所有鄉親們的支持和參與的同時，首先讓我感謝微信，真的，沒有微信的快速傳遞，我們的會議就難以得到如此美好的結局。

籌備“五一”美好鄉村會議的時間只有短短的 3 周，在如此短暫的時間里，我們成立了組

僑居在外的村民。我是負責海外的，我馬上一個一個發信息和打電話，可喜的是，只要是我能通知的，都表示熱心支持，這令我實在太興奮了！負責駐守在村里做飯的村民們都合作愉快：除了做好點心還要將 380 人的午飯弄好，他們還拉好標語，彩旗

今年在美國，女兒讓我替她到外孫女的中文學校做了一次義工。

那是三月下旬的一個星期天。開始我很詫異，“我又不識英文，我能做什麼呢？”

“不要緊，都是中國人，去了你就知道了。”女兒坐在電腦前，好像沒有功夫多解釋，又像故意跟我賣關子。

懷揣好奇心，吃過午飯稍事休息，我就隨女婿陪外孫女前往中文學校了。

春分前夕，乍暖還寒。一路上，天還下着小雪，女婿開車，我和外孫女都眯着了。下車時冷颼颼的，但一走進校舍，立馬感到暖洋洋的。女婿告訴我，這是匹茲堡最大的一所中文學校。1977 年創辦，至今已近 40 年了。學校租用的是當地一所高中的校舍，從幼兒園到高中，共有 14 個班，300 多名學生。學生多半是華裔孩子和少數對中文感興趣的美國人。每周星期日下午開班，上三節課，前兩節是語言課，以聽、說、讀、寫為主，第三節課，是各類興趣小組活動，唱歌、跳舞、書法、美術、圍棋、象棋、武術、太極，可以說，跟中國文化有關的項目，在這里基本都能找到。

女婿還告訴我，學校規定，每學期學生家長都要到學校做一次義工，不做，就交 20 美金。他說，沒有人不做，不是捨不得花錢，而是覺得應該給孩子做個樣子，引導他們從小學會奉獻他人。所謂的義工，平時就是賣東西、搞衛生和值班巡邏等，節假日，則參與操辦一些主題活動。那一天，我選擇的是賣東西。

賣東西的攤位，設在一樓的大餐廳里，所有商

品都擺放在兩張長條桌上，品種不多，就是水、飲料及各種小吃。學校工作人員很認真，賣之前，當着我的面，把商品全部點了一遍，記錄在清單上。清單上列有品名、數量、銷售量、銷售金額、剩餘量等欄目，並列有所售商品的名稱，他們告訴我每賣一件，都將在該商品名稱後面畫正字，記上一筆。雖說是中文學校，清單上所有字樣都是英文，我看不懂，為了便于記賬，只好在每件商品的大包裝和清單的品名上，標上對應的數字。買賣並不難，每件商品都是五毛錢，但找零要細心，因為小錢幣是兩毛五、一毛、五分的，而且五分的比一毛的大，不注意容易搞錯。

賣東西的大餐廳非常熱鬧，坐滿了送孩子的家長，不少跟我一樣，是從國內過來帶孩子的爺爺奶奶、姥姥姥爺。中國人聚在一起，打牌的、下棋的、聊天的，個個玩得很開心。我的攤位跟前就坐着幾位老人，有北京房山的、山東煙台的，還有廣東江門的，他們一直在陪我聊天，主動幫我照看商品。

賣東西，最忙就是在課間。第一節課下，攤位前擠滿了小朋友，他們習慣自己挑東西，我真有點招架不住了，已經沒有時間賣一件記一件，只能先收錢找零，至於每件商品賣了多少，只好最後再倒夾賬。

兩節課下，售貨結束。交賬時，同樣很認真，商品負責人、會計和我都必須在清單上簽字畫押。那天我一共賣了 69 件東西，結賬時，數來數去，收了 34 塊 6 毛錢，不知哪里多收了一毛錢，事後心里總覺得對不住多把錢的那位小朋友。

家好好團聚的理由了！多么讓人嚮往的度假聖地啊！原來就是生我養我--咱們的老家啊！

談到如今都已經是為人父母的我們這一代人，最難忘老家的和最值得感恩的還是那口默默無聞幾百年來哺育着一代又一代的村民們的那口老井。我還記得小時候我奶奶每天都說“吉安山好，水好，養出來的兒女最美。”游子們，讓我們一起，向老家的老井致敬！向那些還駐守在井口邊的村民們獻上誠意的問候！謝謝！

我覺得，為人子女，願意用自己的知識和金錢回報社會，就是我們對父親母親們最好的報答了。我更希望，我們的美好鄉村會議能發揚光大，鼓勵更多有理想的年輕人帶領祖國各地的鄉村發展起來，從物質文明到精神文明，真正提陞我們祖國的全民素質，讓農村的孩子們也跟城里的孩子們一樣：在美好的環境氛圍下健康成長。

今年母親節又到了，我媽媽將在中國與我 92 歲的外婆一起歡度母親節。我非常感謝 << 伊利華報 >> 多年來一直刊登我的文章，在此，我向我媽媽和外婆，還有天下的母親們獻上誠意的問候：母親節快樂！身體健康！平安開心！

附上：吉安村第一屆美好鄉村會議相片。感謝大家欣賞！

做完義工，我和孩子又進一步聊起了中文學校。忽然發覺，何止是家長在做義工，從某種意義上說，辦學的一幫人都是在做義工，從校董會成員到校長和每一位教職員工，都是兼職，基本上不在學校領取報酬，他們的追求就是奉獻愛心，回報社會，推動中美文化交流，促進青少年健康成長。

樂善好義，積善成德，本來就是中華民族的光榮傳統，想不到在異國他鄉，炎黃子孫把它演繹得如此精彩。



AsiaTown E. 27th St. & Payne Ave. Cleveland, OH 44114
克利夫蘭亞洲節 May 21-22, 2016 Saturday & Sunday 11AM - 7PM
7th Annual CLEVELAND ASIAN FESTIVAL
ClevelandAsianFestival.org
Activities Pavilion, Eating Contest, FREE Tour of AsiaTown, Colors of Asia Fashion Show, K-Pop Cover Dance Competition
FREE ADMISSION & PARKING No Pets
Sponsors: J-A-C-K CLEVELAND CASINO, University Hospitals, KeyBank, etc.

哥倫布亞洲節 2016 Asian Festival
2016年5月28日-29日 10AM-8PM SAT // 10AM-6PM SUN
免費入場 免費泊車 免費穿梭巴士接送
Asian Festival is hosted annually in the Franklin Park: 1755 E Broad St, Columbus OH
http://asian-festival.org/
文化交流 亞洲美食 兒童活動 體育娛樂 文藝節目 武術表演 龍舟比賽 工作市場 免費查體
Excitement, Vibrant, Fun, Festival Celebrations